

刑事诉讼法修正案草案又作五处修改

据新华社北京3月13日电 (记者 霍小光 崔清新 周英峰)十一届全国人大五次会议主席团第三次会议13日听取和审议了全国人大常委会关于修改刑事诉讼法的决定草案修改意见的报告。

全国人大常委会主任委员胡康生作报告时说,法律委员会于3月12日上午召开会议,对修改决定草案进行了审议,逐条研究了代表提出的审议意见。法律委员会认为,修改决定草案是可行的,同时提出以下修改意见:

一、修改决定草案第五条规定了犯罪嫌疑人、被告人委托辩护人的权利。有的代表提出,犯罪嫌疑人、被告人在押期间要求委托辩护人的,人民法院、人民检察院和公安机关应当及时转达其要求。法律委员会经研究,建议采纳这一意见。

二、修改决定草案第十八条中规定对采用刑讯逼供等非法方法收集的言词证据应当排除,还规定了对违反法律规定收集的物证、书证的排除条件。有的代表提出,对已经违反法律规定收集的物证、书证,还可以补正或者作出解释不妥。法律委员会经研究认为,这种情况限于在收集物证、书证时,不符合法定程序的情形。建议将上述规定修改为:“收集物证、书证不符合法定程序,可能严重影响司法公正的,应当予以补正或者作出合理解释;不能补正或者作出合理解释的,对该证据应当予以排除。”

三、修改决定草案第四十七条规定了对人身进行检查的侦查措施。有的代表建议将“采集指纹信息、血液尿液等生物样本”改为“提取指纹信息,采集血液、尿液等生物样本”。法律委员会建议采纳这一意见。

四、修改决定草案第九十三条中规定:最高人民法院复核死刑案件,可以讯问被告人。有的代表建议将“可以”讯问被告人改为“应当”讯问被告人。法律委员会经研究,建议采纳这一意见。

五、修改决定草案第一百零八条中规定:犯罪嫌疑人、被告人自愿真诚悔罪,通过向被害人赔偿损失、赔礼道歉等方式获得被害人谅解的,双方当事人可以和解。有的代表提出,应明确在公诉案件中,被害人自愿和解的,双方当事人可以和解。法律委员会经研究,建议将上述规定修改为:“犯罪嫌疑人、被告人真诚悔罪,通过向被害人赔偿损失、赔礼道歉等方式获得被害人谅解,被害人自愿和解的,双方当事人可以和解。”

微博时代,“捂盖子”会付大代价

——人大代表畅谈“让谣言止于真相”

近年来,微博用户数量呈爆炸式增长,让每个人都拥有了“麦克风”。一条不过140字的消息,可以将各类信息瞬间传遍大江南北。人大代表们认为,微博时代,地方官员对待突发事件的唯一的办法是:第一时间公布真相,让谣言止于真相,让群众掌握真理。

“在这样的网络环境背景下,第一时间公布事件真相是最好的处置方式。”全国人大代表、台州医院院长陈海啸说,在台州温岭,因涉嫌受贿犯罪被刑拘的原市烟草局蒋某某在看守所洗澡时突然晕倒,后经抢救无效死亡。“当地在蒋某某死亡约3个小时,就向外界发布了这一事件真相,从而抢占了舆论先机。”

随后,温岭市公安局主动向死者家属和媒体提供了监控视频,尸检报告出来后,第一时间向公众公布。

“主动满足公众知情权,就会避免可能发生的舆论事件。”陈海啸说。

与此相反,“捂盖子”要付出大代价。“全国人大代表、青海省海北藏族自治州州委书记严金海说,一次州境内某家煤企发生事故,企业负责人瞒报,结果造成很大被动。”

不想家丑外扬 结果适得其反

既然“捂不住”,为什么一些官员还要这么做?“主要就是为保政绩、保乌纱。”全国人大代表、民盟

青海省委专职副主委程苏说。

全国人大代表、富润控股集团董事局主席赵林中说,一些官员出事首先想到的就是家丑不可外扬,习惯于用传统封锁手段应对,试图大事化小,小事化了。

钟昌明代表认为,这其实是一种“赌一把”的侥幸心理,事情最后在闹大了,瞒不住了,就怪自己运气不好,“既把自己‘捂进去’了,也对政府的公信力造成极大伤害。”

总结教训时,“有人说,原因在于一些地方和官员对微博时代处

理公共突发事件的敏感性不够。我认为还有一种原因不容忽视,那就是责任心不够”。陈海啸代表说。

抢先发布真相 或能转危为机

去年6月,网民爆出四川会理县政府网新闻照片造假,3位视察工作的县领导“悬浮”在公路上。会理县政府迅速公开承认此事并道歉,同时官方微博上贴出2张现场原图,并以坦诚态度欢迎网民批评指正。促进了事态转变。代表们指出,在第一时间发出权威准确信息,能最大限度压缩谣言传播的空间,甚至能转“危”为“机”。

新华社“新华视点”记者 岳德亮 张遥 马勇 伍晓阳 (据新华社北京3月13日电)



汉宜铁路潜江段 因路基沉陷“返工”

11日晚,汉宜铁路被曝潜江段出现“高架桥坍塌”“路基塌陷”问题。新华社记者12日赶赴现场调查发现,曝出有问题的路段并非“高架桥坍塌”,而是部分路段路基沉降超标,施工人员将此前试验通车的数公里铁路拆了,正在进行管桩加固,以保安全。这也是这段路基自去年底以来第二次进行沉降加固处理。一位施工工作人员告诉记者,问题路段原先的设计为高架桥,后来为了缩减开支改为路基路面。

图为通往沉陷路基的铁路上,已经竖起禁止通行的标识牌

新华社记者 郝同前 摄

常州收编两万余名“破烂王”统一收废

新华社南京3月13日专电 (记者 邓华宁)江苏省常州市启动城市再生资源回收利用体系建设,收编23000余名“破烂王”,并配套建设信息化平台,今后市民只要登

录网站或者拨打收废热线就可以随时处理家中废弃物。

常州现有各类废品收购站3000余家,从业人员约23000人,城市废弃物年交易量超过300万

吨,交易额超过100亿元,但90%以上属于无证无照的作坊式经营,亟待向集约型、规模型、产业型、效益型方向转型。

常州将在全市规划830个社区

回收点、四个分拣中心和一个年加工能力70万吨的大型集散交易加工中心,为市民提供定点投售及预约上门回收服务,有固定经营场所的经营户免费纳入回收体系,统一挂牌经营。今后新建、待建小区,也将在土地挂牌出让的规划指标中,按回收点建设标准预留建设空间。

西藏僧尼纳入社会保障体系

据新华社拉萨今日电 (记者 赵锋 德吉)今年,西藏僧尼可参加城镇居民社会养老保险和城镇居民基本医疗保险,面向僧尼的最低生活保障制度扩大覆盖面,纳入社会保障体系解决了僧尼的实际困难。

12日下午,拉萨市色拉寺37位60岁以上的老年僧人首次领到

基础养老金,这是西藏僧尼第一次从当地政府领取养老金。据了解,西藏其他地区也将陆续向本地僧人发放基础养老金,将有1879名僧尼领取基础养老金。从今年开始,西藏年龄60岁以上的僧尼,每人每月可领到基础养老金120元,每季度发一次。

藏籍高校毕业生今年有望全就业

据新华社拉萨今日电 (记者 王军 拉巴次仁)今年,西藏将大力开拓市场就业渠道,积极推进就业援藏,组织引导毕业生融入全国就业大市场,力争实现西藏籍应届高校毕业生实现全就业。

据西藏自治区人力资源和社会保障厅介绍,2012年,西藏应届高

校毕业生人数预计达到13000人,为实现西藏籍高校毕业生全就业,西藏将千方百计增加公职人员岗位,开发更多的适合高校毕业生就业的公益性岗位。

同时,将推进就业援藏机制建设,促进西藏高校毕业生到区外就业、见习。

四川阿坝州车祸 致15人死6人伤

质检总局公布 277 批次不合格进口产品

日清、吉野家、联合利华上榜

本报讯 北京消息:国家质检总局昨天在官方网站公布,又有277批次进境食品和化妆品因查出质量不合格被退货或销毁,日清、吉野家、联合利华等品牌的产品就在其中。

质检总局表示,这277批次不合格食品、化妆品都是在入境口岸检验检疫机构实施检验检疫时发现的,未在国内市场销售。不合格的食品主要是糕点饼干、糖、粮谷制品。

据新华社四川阿坝3月13日电 (记者 苑坚)截至记者发稿时,发生在四川省阿坝藏族自治州317国道的车祸已致15人死亡、6人受伤,伤员已送往州医院抢救治疗,救援工作目前已经结束。记者刚到现场时看到,已清理出14具遇难者遗体。

北京四海致祥国际贸易有限公司从美国进口的日清鸡肉蔬菜方便面、日清虾味方便面、日清香辣鸡肉方便面检出酸价超标。北京吉野家快餐有限公司从菲律宾进口的两批芒果烧汁,二氧化硫超标。

而化妆品方面,由广州市灏晖贸易有限公司进口的联合利华德国公司制造的“德芬沐浴液,诗芭沐浴液,杜斯沐浴液”,未提供所需证书,被销毁。(据新京报)

江苏省无锡市惠山区现代农业 招商启事

兹定于2012年3月23日(周五)上午,在上海市(农业展览馆附近)召开2012'江苏省无锡市惠山区现代农业项目招商(上海)推介会,届时将推出瓜果、蔬菜、水稻、水产等规模种植,农产品深加工、营销和观光生态农业等二十多个现代农业建设项目。诚邀邀请社会各界朋友光临,共襄我区农业发展大计。

有意者请于3月21日前预约登记。

联系人:吴先生(0)13328114919、黄女士(0)18651560808。

无锡市惠山区农林局